

# 抓源头排查隐患 控点段强化监管

**本报讯** (记者郭成 通讯员马文慧 乔学东) 春运以来,乌兰察布市察右后旗交管大队在加强城区道路交通管理的同时,稳步推进农村道路交通管理工作,积极打造“文明、和谐、平安、畅通”的农村道路交通环境。

狠抓源头监管。春运期间,该大队定期组织警力深入辖区农村,全面掌握农村驾

驶人现状、报废车分布、牌证办理情况及涉及校车等重点车辆的情况,对农用车违法载人、报废车上路、无牌证摩托车、农村短途客车进行有效控制,提高农村机动车年检率和报废率,并针对农用车违法载人、驾驶摩托车不戴安全头盔、酒后驾驶、农村短途客车超员等违法行为进行重点查处。

排查安全隐患。该大队对农村发生较大

事故以及交通事故易发、恶劣天气多发的农村路段,特别是急弯、陡坡、连续长下坡、临水临崖等路段的安全防护设施以及交通标志、标线设置情况进行排查,对排查出的危险路段和事故隐患逐一登记造册,积极向上级申报加大投入,及时完善和增加一批交通警示、提示标志以及标线、标牌。

严密路面管控。根据辖区农村道路实

际,该大队合理调配警力,将早、中、晚列入重点管控时段,加强乡镇道路沿线岔路口、城乡结合部等主要路口巡逻管控力度和频次,加强易发生交通事故路段、安全隐患大的点段的巡逻管控。开展联勤联动,严厉查处农村短途客车、涉校车超员和三轮汽车、低速货车、拖拉机载人,酒后驾驶、无证驾驶等交通违法行为。

## 临河区公安局 提升便民服务水平

**巴彦淖尔讯** 为更好地服务群众,进一步方便群众办理业务,巴彦淖尔市临河区公安局从2月1日起,在临河区公安局户政服务大厅及局属23个派出所,全面开通身份证工本费微信支付服务。

随着电子支付越来越普及,临河区公安局的户籍民警们发现,来办证的群众会出现没带现金的现象,无法进行电子支付的群众抱怨“为什么这么不方便?”临河区公安局了解到这一情况后,本着更好地为群众服务的宗旨,积极与自治区财政厅和中国农业银行沟通联系,经过多方共同努力,几经波折,终于在临河区全面实现身份证业务的电子支付。(刘海霞 杨大青)



2月11日上午10时,呼和浩特市公安局交管支队新城区大队宣传民警深入内蒙古呼运(集团)长途汽车站,开展春运文明志愿服务。活动中,该大队宣传民警向候车旅客发放了文明出行提示卡,叮嘱旅客正确使用安全带,确保安全乘车。 王永明 摄

## 化德县交管大队 推行“四规范”执法

**本报讯** (记者郭成 通讯员刘国辉 赵海晨 陈国强) 今年以来,乌兰察布市化德县交管大队采取“四个规范”措施,持续推进路面检查工作,以进一步加强路面管控,提升人民群众满意度。

**规范着装执勤。**该大队要求上路执勤民警要按规定着制式服装,穿反光背心,严禁在执勤岗位上抽烟、接打电话,严禁在岗位上搭肩、挽臂、插兜、夹包、背手,严禁执勤车搭乘无关人员,严禁在执勤车上打盹、睡觉。

**规范文明用语。**该大队要求在群众求助时,应给予尊重,使用文明、礼貌、规范用语,语气要温馨、平和。对当事人提出的问题,要耐心解释,不能挖苦、训斥、讽刺。检查嫌疑车辆时,一律立正面向当事人,先敬礼,再规范用语,严禁对当事人出言不逊。

**规范执法程序。**该大队规定对交通违法行为处理时,应当告知当事人交通违法事实和处罚的理由、依据、处罚标准,当事人提出异议、申辩、陈述时,应认真进行复核,用证据和法律做好解释工作。当事人要求公开的证据必须公开,坚决反对粗暴执法、暗箱操作。

**规范法律文书。**该大队规定,对需要进行处罚的交通违法行为,适用简易程序处罚的,应按规定规范制作《公安交通管理简易程序处罚决定书》,被处罚人签名确认,并告知其到指定地点缴纳罚款。被处罚人拒绝签名的,要在处罚决定书上注明。

## 丰镇市拘留所 人文关怀促监所安全

**本报讯** (记者郭成 通讯员李赞) 每逢佳节倍思亲。今年春节乌兰察布市丰镇市拘留所所押人数较多。根据实际,该所坚持“监管工作无小事、安全责任重于泰山”的原则,采取一系列人文关怀措施,确保监所安全。

期间,针对被拘留人员的特点,该所加强谈话教育和疏导工作,全面掌握其思想动态,科学合理地安排他们作息时间,组织他们观看春节联欢晚会,为他们发放扑克,改善他们的伙食,并为其发放了瓜子、糖果、水果等,让被拘留人员过了一个别样的春节。

## 送上“法治年货” 扩大“宣传战果”

**乌海讯** 近日,由乌海市委宣传部牵头,乌海市司法局、文化局、科技局、卫计委等部门在乌海市海南区赛汗乌素村举行“我们的中国梦·乌海市2019年‘三下乡’集中示范活动”。

活动中,乌海市司法局以设立法律咨询点、摆放法治宣传板和发放法律法规读本、普法围裙、手提袋等方式,向广大农村居民宣传《农牧民法律知识读本》《宪法》读本和《法律援助指南》等与经济社会发展密切相关的法律法规,将“法治年货”送到农村千家万户手中。

乌海市司法局组织律师、法律援助工作人员等普法宣传志愿者围绕《宪法》《婚姻法》

《劳动合同法》等法律,展开法律知识有奖问答,现场群众参加踊跃,抢答积极,答题气氛十分热烈,获得了群众的一致点赞。

与此同时,在“三下乡”活动中,乌海市司法局开展了“扫黑除恶”专项斗争知识问卷调查活动。通过参与答题,加深了农村居民对“扫黑除恶”专项斗争的认识,为引导群众积极检举揭发黑恶势力、参与维护辖区社会治安环境打下了良好的基础。

据统计,此次活动共发放法治宣传资料2000余份,法治宣传品1000余份,解答群众法律咨询50多人次,涉及法律法规20余部。(高丽)

## “多维式”开设阵地 “无缝隙”营造声势



**乌海讯** 连日来,乌海消防支队根据春节火灾特点,火灾预防和逃生自救知识,派员深入火车站、居民社区、流动宣传车等人员密集场所,开展消防宣传活动,消防宣传员穿梭在人群中,发放消防知识宣传单,并与群众进行问答互动,此举有效提升了全民消防安全素质。

分类别拓展阵地,组织“流动式”宣传教育。针对老年人、儿童和居民小区重点区域及消防隐患突出、挂牌整治单位,该支队结合火场应急宣传和火灾警示教育,因人而异、因地制宜地开展定向宣传、精准教育。

参与组织护航“春运”消防宣传教育。该支队积极组织宣传人员深入火车站、长途客运站开展宣传活动,为过往旅客发放消防安全知识资料、消防扑克和《家庭消防安全知识手册》《冬季消防安全须知》等消防宣传品,并提醒广大旅客春节期间用火用电消防安全。

组织消防结合模式“无缝隙”宣传教育。该

支队主动出击、上门服务,派员深入商场、超市,为群众答疑解惑,讲解消防安全常识,告知消防安全注意事项。

调动“流动力量”,开展普惠消防安全宣传教育。该支队利用多功能消防宣传车驶进城区主要街道、广场、公园,将第一手消防理念、消防知识传递给群众,切实提高全民抗御火灾事故能力。

发挥平台力量,组织“立体式”宣传教育。该支队依托官方微博、微信平台,推送消防安全提示信息和消防法律法规,此外,还利用全市各大楼宇电视、户外LED显示屏等宣传载体,不间断地播放消防公益广告,以提高群众的消防安全意识和自救能力。(王颖)



## 上好专题党课 推进队伍建设

**音德尔讯** 为不断强化民警队伍建设,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,根据图牧吉强制隔离戒毒所党委关于印发《开展“坚定信仰、信念、信心”专题学习教育实施方案》的通知要求,近日,该所机关第二党支部开展了形式多样、内容丰富、意义深远的系列党建学习活动,机关第二党支部书记潘银波为支部全体党员上了一堂题为“坚定信仰、信念、信心”的党课,帮助全体党员成为了一名信仰坚定、信念牢固、信心坚毅的合格党员。

该支部还开展了以“不忘初心、砥砺前行”为主题的党日活动,通过帮助全体党员重温入党誓词、学习《党章》,观看监狱挂职民警专题纪录片以及听取监狱挂职民警王伟工作汇报的形式,把自己的入党初心与国家形势紧密结合在一起,以此鞭策自己在今后工作中,以更加坚定的步伐完成好国家赋予的使命与职责。

此次系列党建活动,帮助全体党员在思想上坚定信仰、信念、信心,在行动上不忘初心、砥砺前行,鼓舞了士气,振奋了民心,合力书写了新时代的新篇章。(李学忠)

## 做宣传完善机制 送服务多措并举

**城关讯** 为促进春运道路交通安全管理工作,营造浓厚的交通安全宣传氛围,乌兰察布市兴和县交管大队根据交通管理工作实际,从交通安全宣传教育工作入手,多措并举,全力营造春运交通安全管理工作氛围。

深入重点企业,开展交通安全宣传教育。该大队对辖区重点企业驾驶人分期、分批开展春运安全教育,倡导广大驾驶人在驾驶中要自觉遵守交通法律、法规,此举使广大驾驶人深刻认识到交通违法行为的危害性,进一步增强了自觉守法意识。

充分利用新媒体,拓展春运交通安全宣传形式。该大队利用网络媒体,发布安全提示、春运安全注意事项等,并与媒体建立信息通报和集中宣传机制,邀请记者随警上路集中采访报道,通过专题报道等方式,对严重违法行为及时给予曝光。

加强农村道路安全宣传活动。该大队各路勤中队利用农村集市、临街旺铺等阵地,送安全、送服务下乡,开展春运交通安全宣传活动,广泛发动群众参与,提高广大农民朋友交通安全法律法规和常识的普及率和知晓率。(贾秀)

## 深入农村牧区宣传 确保道路交通安全

**百灵庙讯** 为预防和减少道路交通事故,全面提升农牧区驾驶人的交通安全意识,确保辖区道路交通安全形势平稳,近日,包头市达茂旗交管大队及时派出农牧区宣传小组,深入S211、S104等重点道路周边的村庄,带领当地劝导员,开展入户宣传,提醒农牧民朋友们节日期间一定要提高安全意识,杜绝交通违法行为,文明参与交通。(张磊)